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Determinansok

Hatarozzuk meg a kovetkezs permuticidkban az inverzidk szamét!
(a) 5,2,4,1,6,3 (b) 100,99,98,...,1 (c) 2,3,...,100,1

Mi a kapcsolat egy permutéicionak és a ,forditottjanak” az inverziészama kozott?

Mely n-ekre létezik olyan permutaciéja az 1,2, ..., n szdmoknak, melyben az inverziéban all6 elem-
parok szama megegyezik az inverzidban nem all6 elemparok szamaval?

Szamitsuk ki az alabbi méatrixok determinansat.

12 13 sinx —CcosT 123 L7-2
14 15 . 231 341

coS X sin 312 11 2.1
aa]  frasa 20012
234 0000 00037 1bcd+a
015 3692 95682 1 c¢cdat+b
146 8642 36588 1d a b+c

Hogyan véltozik egy matrix determinansa a f6atlora tiikrozéskor? Es ha a mellékatlora titkroziink?

Szamitsuk ki az alabbi matrixok determinansat. A méatrixok n x n-esek, a nem jelzett elemek értéke
pedig 0.

(a) a;i =1 (f) aij=(i+j—1)

(b) a;; = A (8) ai,j = min(i, j)

(€) ains1-i =1 (h) ai; = ("177%)

(d) aiy=aiit1 =an1 =1, n=2k (i) @ijitj<nts =apn =1

() aij=i+j—1 () Giic1 = Giip1 = 1,05 =2

Igaz-e, hogy ha egy matrix minden sordban az elemek szamtani sorozatot alkotnak, akkor a matrix
determinansa 07

Az n X n-es A matrix minden eleme péros szam. Tudjuk, hogy A determinénsa oszthat6é 64-gyel,
de nem oszthat6 128-cal. Adjuk meg n Gsszes lehetséges értékét.

Egy n x n-es métrix minden eleme +1. Igazoljuk, hogy determinansa oszthaté 2" !-nel.

Van egy n x n-es matrixunk, melynek az elemei egy kivételével rogzitettek. Igaz-e, hogy az utolséd
elem mindig megvalaszthato ugy, hogy az igy kitoltott matrix determinénsa 0 legyen?

A pontos érték meghatirozasa nélkiil mutassuk meg, hogy az alabbi determinans értéke nem zérus.

1222 1492 1956 1789
1456 1000 1867 1686
1848 1945 1552 1640
1769 1514 1918 1812

Legyen A egy n sorbdl és n oszlopbdl 4116 matrix, a k-adik sordnak j-edik elemét jeldlje ay;. Legyen
B az az n X n-es matrix, amelyben a k-adik sor j-edik eleme by; = %akj (1 <k,j <n). Mennyi B
determinéansa, ha tudjuk, hogy A determinansa 17

Egy n x n-es matrix minden eleme egyjegyt (0-9), igy sorai n jegyd nemnegativ egész szamok-
ként is olvashaték. Mi tdbb, az igy kapott szdmok mindegyike oszthaté 2006-tal. Igaz-e, hogy a
determinansa is oszthato 2006-tal?



